

Lt:Dam



潮汕鄉情

跟緊汕頭時間表 亞青會377項任務“加速跑”

【汕頭日報訊】1月11日上午，亞青會汕頭市執委會舉行專題學習會議。記者從會上獲悉，執委會各部門把學習貫徹廣東省委書記李希書記蒞汕調研講話精神化為工作動力，以高度的政治責任感和強烈的歷史使命感，全身心投入籌辦工作，集中資源力量加快場館和基礎設施建設，全面推進62項重要節點任務和315項總體進度任務，確保“當好東道主，辦好亞青會”。

緊盯節點掛圖作戰

今年11月，第三屆亞青會將在汕頭市舉辦，1月11日離亞青會舉辦時間只剩313天。執委會要求，各部門堅持“規範、標準、高效、節儉、廉潔”工作原則，緊盯節點，掛圖作戰，推進籌辦工作高效率、高質量，擔當起辦好亞青會的歷史重任。

據執委會志願者部部長許琪介紹，志願者部前期制定一系列的志願者政策，下來將着力開展相關主題活動，營造全社會參與亞青會的志願服務氛圍，發揮亞青會品牌效應，打造一支有夢想、齊參與、共成長的志願者隊伍。據執委會外聯部部長宋林芬介紹，4月將召開團長大會，在團長大會之前執委會將先發布兩起NOC公告，把團長卷宗和各種賽事指南分發給各個奧委會，邁入2021年各項工作都要“跑起來”，確保完成各項進度任務。

據悉，下來籌辦工作將推進工作項目化、項目清單化、清單責任化，實現建設施工、器材調試和竣工驗收等各個環節的工作環環相扣、提速推進，保持春節場館連續施工，確保按時完成任務。同時，注意效率與質量並重，規範與標準並重，節儉和清廉並重，打造精品工程、節儉工程、廉政工程、民心工程。

打造亮點講好故事

亞青會是展示潮汕傳統文化魅力的關鍵契機和重要窗口。執委會將精心謀劃宣傳策略，抓住汕頭市對接融入“雙區”建設、“雙城”聯動的契機，深化與國內

外主流媒體合作，全方位、高頻次做好宣傳報道，持續提升賽事影響力。同時，深挖本地傳統文化內涵，精心策劃開閉幕式、火炬傳遞、倒計時等重大活動，在潮汕地區火車站、機場、公園、廣場等重要位置、關鍵節點、交通要道設置亞青會倒計時標牌和宣傳標識，展示中國文化、潮汕元素、汕頭歷史。

執委會文化交流部部長陳海泳表示，亞青會是體育的盛會，也是文化的盛會，汕頭要借助這一難得的契機，通過一系列彰顯青春活力、富有特色的文化教育活動，展現潮汕優秀傳統文化的魅力。通過深挖本地文化特色、文化元素，融入開閉幕式、火炬傳遞、青少年文化教育等一系列文化項目，加強多元文化的交流融合。

此外，執委會還將主動探索賽旅聯動，組織策劃設計

一批精品文化旅游線路，吸引全世界關注亞青、關注汕頭，感受汕頭的山海風光、人文歷史和優美城市環境。精心設計運動員村文化活動，組織國內外青年開展交流等。

做好研判確保安全

針對當前國際、國內的防疫形勢，執委會要求相關部門準確識變、科學應變，學習借鑒近期國際賽事疫情防護有效做法，優化完善工作方案，及時做好各代表團溝通和情況通報，做好分級分類管控，確保不留死角、消滅盲區，讓各代表團積極參賽、放心參賽。

此外，春節將近，防疫形勢依然嚴峻，針對有許多工作人員來自中國各地的實際，執委會鼓勵大家原地過年、非必要不返鄉，減少人員流動，讓大家在汕頭過一個安心年、暖心年。（林蓁）

留給我們籌備賽事和完成年度經濟社會發展任務的實際上只有三個季度，今年一切工作都要按照三個季度來推進。

確保第一季度實現開門紅，第二季度完成全年工作的2/3，第三季度基本完成全年目標任務，第四季度才能從容鞏固提升。

2021新年，汕頭就以這樣的方式打開：李希書記帶隊調研，與汕頭一起謀劃發展路徑；深圳汕頭深度協作框架協議簽訂，“核+副中心”動力更加澎湃；新年“首會”吹響第七屆全國文明城市創建衝鋒號，城市能級再提升；晝管遇上多年不見的寒潮，亞青會場館建設依然處處熱氣騰騰、會戰正酣……種種細微處，已然清晰折射出，這座城市奮力實現更大發展的衝動。

2021年，注定會是汕頭熠熠生輝、奮進有為的年份：習近平總書記親臨視察，激發汕頭“迎頭趕上”的持久動力，召喚我們起而行之書寫新時代華章；實現新定位新任務新目標，需要我們保持定力，志不改、道不變實施“1146”工程；將在11月份舉辦的第三屆亞洲青年運動會，更是汕頭的重大政治任務，必須實現“辦好一次會，搞活一座城”。站在這個

亞青之年，定好“汕頭時間表”

極為關鍵的年份，我們應該眼裏有光、心中有譜、手上有招。

亞青會定義了汕頭的時間，也倒逼着我們的工作。“當好東道主，辦好亞青會”必須成為全年工作的主線。確保亞青會能够在11月份安全、順利、圓滿舉辦，我們必須早發力快發力，各項工作往前安排、往前部署、往前落實，定好“時間表”，排出“任務書”，挂出“作戰圖”，為辦好亞青會留足時間，蓄勢賦能。對此，汕頭市委主要領導反復強調，留給我們籌備賽事和完成年度經濟社會發展任務的實際上只有三個季度，今年一切工作都要按照三個季度來推進，唯有這樣，第四季度才能全力進入亞青會時間，全城專心致志辦盛會。

開局起步就要跑出快節奏、加速度，是必需，更是必然。面對再也耽誤不起的汕頭，如果我們還是不溫不火、不慌不忙，將情何以堪。

早發力快發力，要有“謀定後動”的思考力。觀大勢才能謀大事。對汕頭來說，必須在全國全省的發展大局中找準位、定好標、出對招，在服務全國全省大局中扎扎實

實辦好汕頭自己的事；對各區縣而言，也必須自覺將自身放在全市的大格局中思考和行動，在一體化空間布局中各展所長、形成特色。立足全局謀一隅，抓好一隅促全局，這是物理空間的重塑、思維理念的重塑，也是內生動力的重塑。

早發力快發力，更要有“謀定快動”的執行力。越是逼近終點，越是任務艱巨。現在離亞青會開幕只有300天的時間，工作千頭萬緒，我們等不起、慢不得，必須與時間賽跑，加滿油、把穩舵、鼓足勁，在“早”和“快”中搶先機，各項節發力、全周期提速，才能掌握全年工作主動權。具體到每個季度，就必須確保第一季度實現開門紅，第二季度完成全年工作的2/3，第三季度基本完成全年目標任務，第四季度才能從容鞏固提升。

重要的時間節點，是我們奮鬥的坐標；時間的大節點，也給每個人注入了時代的大擔當。“每人都了不起！”新時代的汕頭值得我們為之打拚。你我的每一次振臂，都在為汕頭的光榮與夢想加油助力。你有多拼，汕頭就有多美！我們有多拼，亞青就有多精彩！（皓月）

亞青會第二次競賽啓動報名

【汕頭日報訊】近日，第三屆亞青會第一期競賽主任工作會議在汕頭市召開。中國國家體育總局青少司相關負責人、體育總局委派各項目競賽主任以及省體育局各中心相關負責人聽取亞青會籌備工作進展情況匯報，並實地考察汕大體育中心、體育產業基地、濠江體育館等亞青場館建設項目，協調推進亞青會競賽組織籌備工作。

亞青會汕頭市執委會2020年11月22日啓動第一次競賽報名(項目)以來，目前已有44個NOC(國家或地

區奧委會)提交報名表格；明確17個競賽項目技術代表；另外，競賽小項及運動員參賽年齡設置等工作也在加緊溝通協調中，確保按時啓動第二次競賽報名工作，立項建設的22個場館項目累計已完成總體工程量約七成。

中國國家體育總局青少司相關負責人表示，亞青會整個籌備工作都是按照亞奧理事會章程、主辦城市活動要求，按時間任務節點推進，因此對汕頭籌辦亞青會整體工作充滿信心。（林蓁）

亞青會公開徵集參賽邀請函

【汕頭日報訊】第三屆亞青會將於今年11月20日至11月28日在汕頭市舉行，屆時將提前向亞洲各參賽代表團發出參賽邀請函。為擴大亞青會辦賽的社會參與度，集思廣益做好參賽邀請函創意設計工作，營造喜迎亞青會的濃厚文化氛圍，亞青會汕頭市執委會面向社會公開徵集創意設計方案。徵集時間從即日起至2月1日。

據了解，應徵作品為第三屆亞洲青年運動會參賽邀請函及配套包裝創意設計方案。要求主題突出、特色鮮明、衝擊力強，融入汕頭文化元素，突出中國文化特色，可作為賽事文化遺產留存。作品不限於平面設計稿，可附加三維立體造型。應徵作品須保證完整性並符合國家相關法律

法規，完全原創，無剽竊行爲，無在先使用行爲，不得侵犯第三方著作權、專利權、商標權、商業秘密權等任何合法權益。

應徵者需以“汕頭亞青會參賽邀請函+姓名”為標題，於2021年2月1日前將應徵作品及應附材料以壓縮文件形式打包，完整地發送至指定郵箱yqwh2021@163.com，提交時間以郵件送達指定郵箱的時間為準。亞青會汕頭市執委會將組織對作品進行評審，選定入圍設計方案，評審結果將在第三屆亞洲青年運動會網站http://www.2021shantou.cn公示。活動將評選入圍獎5件，每件獎勵人民幣1000元。詳情可登陸第三屆亞洲青年運動會網站了解。（林蓁）

責任編輯
蔡燕芳

【汕頭日報訊】近日，汕頭市召開亞青會場館建設衝刺大會，吹響衝鋒號、擂響衝刺鼓，發出動員令，集中力量、爭分奪秒、決戰決勝，堅決高水平、高質量、高效率完成場館建設，為辦好亞青會提供優質設施保障，向世界展示汕頭良好形象。

會議指出，辦好亞青會是貫徹落實習近平總書記出席深圳經濟特區建立40周年慶祝大會和視察廣東、汕頭重要講話、重要指示精神的實際行動，也是貫徹李希書記蒞汕調研及工作座談會上講話精神的具體體現，更是推動汕頭在新時代經濟特區中迎頭趕上的重大歷史性機遇。汕頭市各級各部門必須深刻認識辦好亞青會的重大意義，切實增強做好場館建設的責任感和緊迫感，按時高質完成場館建設，為辦好亞青會提供重要保障，為亞洲青年運動員施展才華搭建優質、安全、可靠的競賽平臺，確保把亞青會辦成展示中國氣派、廣東風采、汕頭魅力的體育盛會。



亞青會場館建設“衝刺”

亞青會主場館建設如火如荼。林蓁攝

會議強調，必須保持施工不停、力量不減，堅決保證場館如期建成投入使用。嚴格按照施工計劃，明確時間節點和責任人，倒排工期、掛圖作戰，特別是春節期間各場館建設單位、施工單位要保持連續施工、留崗作業，工人不能少、設備不能停、材料不能缺、進度不能斷、效率不能減。必須嚴格按照標準，堅決把場館建設工程質量關。牢牢樹立質量第一的觀念，確保場館建設成爲國際認可、群眾滿意的精品工程、民心工程；從嚴精細把控每一個環節，確保施工和質量安全；嚴格按照亞奧理事會及各單項協會的建設標準，完善各類工程報建報批手續；落實“節儉辦賽”原則，切實把錢用在刀刃上；集思廣益，群策群力；強化廉潔意識，堅決預防和制止各種違法違紀行爲和腐敗問題的發生。必須加大組織協調力度，牢固樹立“一盤棋”的大局意識，既明確職責、分錢作戰，又密切配合、合力攻堅，群策群力推進場館建設高效有序開展。（黃澤春 林蓁）